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15. října 2022

Prokuratura EU vyšetřuje nákupy vakcín proti covidu-
19. Kauza se má týkat i von der Leyenové

echo24.cz/a/SbXBN/zpravy-zahranicni-eu-nakupy-vakciny-koronavirus-von-der-leyenova-pfizer-vysetrovani

NÁKUPY VAKCÍN

V EU se vyšetřují nákupy vakcín proti covidu-19. Foto: Shutterstock
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Svět

lnv 15. října 2022

Úřad evropského veřejného žalobce (EPPO) zahájil vyšetřování

nákupů vakcín proti covidu-19 v EU. V oznámení úřad neupřesnil,

koho vyšetřuje, neuvedl ani smlouvy EU, které jsou předmětem

zkoumání. Podle webu Politico hraje v záležitosti roli i předsedkyně

Evropské komise Ursula von der Leyeonová a její vazby s vedením

společnosti Pfizer. Podle zpráv evropských agentur je navíc EK v této

věci netransparentní.

EPPO je nezávislý orgán Evropské unie a zodpovídá za vyšetřování

a stíhání finančních trestných činů, a to včetně podvodů, praní

špinavých peněz či korupce. V pátek úřad oznámil, že „probíhá

vyšetřování nákupu vakcín proti COVID-19 v Evropské unii“. Více

https://echo24.cz/a/SbXBN/zpravy-zahranicni-eu-nakupy-vakciny-koronavirus-von-der-leyenova-pfizer-vysetrovani
https://echo24.cz/g/SbXBN/zpravy-zahranicni-eu-nakupy-vakciny-koronavirus-von-der-leyenova-pfizer-vysetrovani/1
https://echo24.cz/g/SbXBN/zpravy-zahranicni-eu-nakupy-vakciny-koronavirus-von-der-leyenova-pfizer-vysetrovani
https://echo24.cz/author/lnv
https://www.eppo.europa.eu/en/news/ongoing-eppo-investigation-acquisition-covid-19-vaccines-eu
https://www.politico.eu/article/ursula-von-der-leyen-pfizer-eu-prosecutors-office-opens-investigation-into-covid-vaccine-purchases/


2/8

informací neuvedl. „Toto výjimečné potvrzení přichází

po mimořádně vysokém zájmu veřejnosti. Žádné další podrobnosti

nebudou v této fázi zveřejněny,“ dodal v krátké zprávě.

„Až dojde plyn, půjdou i Němci do ulic.“ Bývalý eurokomisař pro Echo

Daniel Kaiser , 3. října 2022

KNIHA PROMĚNY ŽIVOTA

Politico však s odkazem na dvě agentury

EU upozornil na von der Leyenovou

a konkrétní dohodu, která zahrnuje

kontakty na vysoké úrovni, tedy

s vedením společnosti Pfizer. Ta je

jednou z největších farmaceutických

společností na světě a společně s německou společností BioNtech

patří mezi hlavní výrobce vakcín proti covidu-19, které hojně

dodávají i do EU.

V dubnu 2021 americký list New York Times informoval o textových

zprávách, které si mezi sebou vyměňovali von der Leyenová

s Albertem Bourlou, generálním ředitelem Pfizeru. Zprávy se týkaly

přípravy na největší zakázku na nákup vakcín v EU, mělo se jednat

až o 1,8 miliardy dávek vakcíny Pfizer/BioNtech. Dohoda měla mít

podle uniklých cen vakcín hodnotu až 35 miliard eur.

„Putin se šeredně přepočítal. Jaký má plán C?“

Ondřej Šmigol , 18. září 2022

EXDIPLOMAT CAMERON MUNTER

Poté v lednu ombudsman EU obvinil

komisi z nesprávného úředního postupu,

na žádost v rámci svobody informací

totiž zmíněné textové zprávy

nevyhledala. Aniž by komise potvrdila
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existenci zpráv, ve své odpovědi tvrdila, že „neuchovává pomíjivé

dokumenty s krátkou životností“, a hledání podle ní nepřineslo žádné

výsledky.

„Vaculík mi dal ránu do zad a nikdy se neomluvil. Havlův typ jsem nebyla“

Jiří Peňás , 22. září 2022

ROZHOVOR S DAŇOU HORÁKOVOU

V září Evropský účetní dvůr zveřejnil

zprávu, ve které uvedl, že komise

odmítla sdělit jakékoli podrobnosti o roli

von der Leyenové při jednáních

o smlouvě se společností Pfizer. Dozorčí

orgán EU pro rozpočet navíc zjistil, že

se předsedkyně komise odchýlila od doporučení stanoveného

v předchozích jednáních o vakcínách a osobně uzavřela předběžnou

dohodu s nadnárodní americkou společností, respektive s Pfizerem,

místo toho, aby se spolehla na společné vyjednávací týmy. Na rozdíl

od jiných smluv komise odmítla poskytnout orgánu jakékoli

dokumenty týkající se předběžných jednání o této konkrétní dohodě,

podotýká Politico.

1/3 The COVI committee will be following this case with great attention. Several aspects of
the 3rd Pfizer contract deserve looking into, the text messages between the Commission
President and the fact that there is no paper trail of the preliminary negotiations in first
instance https://t.co/g7dlcGBmjv

— Kathleen Van Brempt (@kvanbrempt) October 14, 2022

V reakci belgická socialistická europoslankyně Kathleen van Brempt

v pátek na twitteru prohlásila, že je třeba prozkoumat „několik

aspektů“ smlouvy s  Pfizerem, včetně „textových zpráv mezi

předsedkyní komise a skutečnosti, že neexistuje žádná papírová

stopa předběžných jednání“. Nejmenovaný úředník EK podle webu

řekl, že komise nemá „v této fázi žádné připomínky“.
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Komise i přes naléhání z různých stran dlouhodobě odmítá zveřejnit

smlouvy se společností Pfizer. Podle některých nepotvrzených

zpráv mohla EK nakoupit vakcíny od Pfizeru až za 15x vyšší cenu než

jsou výrobní náklady.

„Lidé se cítí vyhořelí a vyčerpaní, společnost je přecitlivělá,“ říká
psychiatr Fuchs

Tereza Matějčková , 1. října 2022

KNIHA PROMĚNY ŽIVOTA

 

EU koronavirus Ursula von der Leyen

Komentáře
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Pět let, prý průlomový seriál České televize

Lukáš Novosad

Táborité na procházce s adamitou

Na Žižkově náměstí v Táboře hřměly staré motorky a auta

zhruba mého věku, neboť tam právě ve dvě hodiny začínala

přehlídka veteránů. V tu dobu se tam u kašny shromáždil

hlouček občanů. Poněkud udiveně hleděli na muže, jenž se jim

snažil skrz to burácení motorů sdělit, že letošní procházkou

Táborem v rámci Dnů architektury byl pověřen on, který přitom

Tábor zná jen tak namátkově, a to hlavně z knih a Vávrových

filmů. Proto, upozorňoval je, není vyloučeno, že se po cestě ztratí

a bude se jich ptát, kudy pokračovat. Ti, kdo podivný proslov

slyšeli, si mysleli, že si ten člověk dělá legraci, někteří možná

uvažovali o tom, že se ztratí oni, a možná to nenápadně udělali.

Jiní zůstali a čekali, co bude dál. Ten veterán jsem byl já.

Jiří Peňás

Kamínky z cest

Jan Burian

Vnucená samota bratislavského vraha

Jiří Peňás

Zprávy

USA se zlobí na Saúdy. Biden na summitu G20 nebude jednat s
korunním princem
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FINGOVANÉ REFERENDUM O ANEXI

Poláci „anektovali“ ruské velvyslanectví. Inspirovali je Češi a
Kaliningrad

čtk , 16. října 2022 17:23

Obavy Číny a Egypta. Vyzvaly své občany, ať opustí Ukrajinu

Stanjura v tichosti odvolal Švejnara z čela dozorčí rady, kam ho
dosadil Babiš

Biden zařízl Číně výrobu čipů. USA tam nesmí dodávat lidi a
součástky

Ruský Belgorod terčem ukrajinského ostřelování, hlášeny jsou
výbuchy
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Nový čínský hrdina: statečný muž protestoval na mostě. Odvezli ho
neznámo kam

VIDEO: Ukrajinci rozstříleli budovu proruských separatistů v
Doněcku

Čínský prezident k Tchaj-wanu: Sjednocení vlasti bude dosaženo.
Všemi prostředky

Ruští vojáci zastřelili chersonského šéfdirigenta. Odmítl s nimi
spolupracovat

Další rána pro Rusko: trajekt na Krym zastavil provoz

Střelbu v ruském výcvikovém centru spustili odvedení Tádžikové: 11
mrtvých

Hybridní Škoda Octavia Combi iV: Není problém vyrazit i na delší
cesty
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